
Referat af FOA Sjællands Pædagogiske Sektors sektorbestyrelsesmøde d. 8. juni 2017 

 

 

1. Godkendelse af dagsorden. Godkendt med den bemærkning at formandskabet opfordrer til, at 

punkt 6 udskydes til mødet d. 11. september, alternativt at formandskabet udsender et forslag til 

årshjul på mail, som sektorbestyrelsen så kan kommentere på via mail inden endelig 

godkendelse ligeledes på mail. Formandskabet måtte desværre tilstå, at de ikke havde fået 

udarbejdet et forslag til årshjul pga. diverse arbejdsrelaterede udfordringer. 

 

2. Godkendelse af referat fra sektorbestyrelsesmødet d. 3. april 2017 (referatet er vedhæftet). 

Godkendt. 

 

3. Orientering om medlemsmøder vedr. udtagelse af overenskomstkrav til OK 2018 samt kort 

drøftelse af idéer til, hvilke krav sektorbestyrelsen umiddelbart tænker, at vi kan byde ind med. 

Der er arrangeret tre medlemsmøder for det pædagogiske område i FOA Sjælland: d. 31. 

august i Slagelse og d. 7. september i hhv. Holbæk og Kalundborg. Alle tre medlemsmøder 

finder sted i tidsrummet 17:30 – 20 og der vil være tilmelding af hensyn til forplejning. 

Dorte opfordrede til, at man hiver fat i kollegerne for at få dem med til medlemsmøderne, 

alternativt at man får indsamlet kollegernes ønsker til overenskomstkrav og bringer disse videre 

på medlemsmøderne. 

Der blev på mødet tilkendegivet en bekymring for, at der i overenskomstfornyelsen skrives et 

krav om, at alle skal tage pædagogisk assistentuddannelse. Den umiddelbare vurdering er 

imidlertid, at det nok ikke bliver tilfældet – alene pga. økonomien i realiseringen af et sådant 

projekt. 

4. Kort status på hhv. den økonomiske situation i vores seks kommuner samt status på de 

igangværende budgetprocesser i kommunerne for Budget 2018 (Er der noget, vi skal have en 

særlig opmærksomhed på?). Holbæk Kommunes økonomi må siges at være voldsomt udfordret. 

Der er bremset op for stort set alle indkøb, der ikke er tvingende nødvendige, ligesom der også 

er bremset op for nyansættelser ved stillingsvakance (her skal den ansvarlige chef ud fra en 

konkret vurdering i hvert enkelt tilfælde give tilladelse til, at vakante stillinger genbesættes). 

Dagplejen i Slagelse Kommune er ikke så bekymret i øjeblikket. Kommunen som sådan er 

imidlertid udfordret af røde tal på bundlinjen i størrelsesordenen 80 – 100 mio. kr. 

Handicapområdet mangler p.t. ca. 20 mio. kr., og her er en bekymring for, at de besparelser, 



der forventes indenfor psykiatrien, kommer til at ramme handicapområdet. Denne bekymring 

går bl.a. på risikoen for en øget forekomst af vold og trusler på arbejdet. 

Det lader dog til, at det primært er på det administrative niveau, at man agter at høste 

besparelserne.  

I Ringsted Kommune har man ikke de samme udfordringer, her ser økonomien generelt fin ud, 

hvilket dog ikke er ensbetydende med, at man får lov til at bruge flere penge. Det ser ud til at 

børneområdet går fri af besparelser i øjeblikket, men det at man fra medarbejderside med 

opbakning fra forældre har haft held til at afværge en idé om at indføre områdeledelse, vil 

givetvis få den konsekvens, at man fra ledelsesmæssigt og politisk hold har en interesse i at 

finde 5 mio. kr. på området til udvikling af samme. 

 

5. Kort orientering fra formandskabet om aktuelle kampagner og tiltag i FOA (Bl.a. Det, du er 

værd- kampagnen og Liv, ære og velfærd-kampagnen). Dorte orienterede om Liv, ære og 

velfærds-kampagnen, som FOA har sat i gang på baggrund af de ulykkelige tilfælde, man har 

oplevet på psykiatriske bosteder, hvor ansatte har mistet livet, mens de var i tjeneste. Hverken 

Dorte eller René kunne give en detaljeret redegørelse for, hvornår og under hvilke 

omstændigheder, man under henvisning til Liv, ære og velfærd kan forlade sin arbejdsplads, 

men Dorte skal til en temadag på Staunings Plads mandag d. 12. juni, hvor dette emne er på 

dagsordenen. 

Dorte orienterede ligeledes om Det, du er værd – kampagnen, som blev kickstartet umiddelbart 

efter FOAs kongres i november 2016. Kampagnen har til formål at sætte fokus på det lave 

lønniveau, som gør sig gældende for de fleste af FOAs faggrupper, og som står i direkte 

modsætning til vigtigheden af det arbejde, disse faggrupper udfører til dagligt. 

Der blev spurgt til undersøgelsen af dagplejepædagogernes lønniveau, men her måtte 

formandskabet blive deltagerne svar skyldig. Dorte skal imidlertid deltage i et centralt 

sektorbestyrelsesmøde d. 20. juni 2017, hvor hun forventer at høre nærmere om resultatet af 

denne undersøgelse. 

 

6. Præsentation af forslag til sektorbestyrelses årshjul for 2017 jf. referatet af sidste 

sektorbestyrelsesmøde. Sektorbestyrelsen tilsluttede sig formandskabets forslag om at udsende 

et forslag til årshjul på mail, således at årshjulet kan blive vedtaget inden sommerferien. 

 

7. Eventuelt. Carsten stillede det meget relevante spørgsmål, om man ikke kunne fordele 

placeringen af sektorbestyrelsesmøderne mere ligeligt mellem områderne? Svaret hertil var, at 



dette skam også var intentionen, men fraværet af et fælles lokalebookingsystem for hele 

afdelingens har udfordret realiseringen af dette, men det er noget, vi har fokus på. 

Ulla gjorde opmærksom på, at hun havde en ærgerlig oplevelse, da hun læste Facebook 

opslaget vedr. betydningen af uorganiserede på arbejdspladserne for kontingentets størrelse. 

René erkendte, at sprogbrugen ikke havde været befordrende og han tilføjede, at emnet var 

blevet drøftet på Politisk Ledelsesmøde d. 7. juni, hvor holdningen var, at det ikke er en 

sprogbrug, man ønsker skal være kendetegnende for FOA Sjællands eksterne kommunikation, 

selvom der var tilslutning til selve budskabet. 

Dagplejen i Slagelse har lige haft 50 års jubilæum, som blev fejret på Trelleborg. 

Dorte afsluttede mødet med at ønske alle en god sommer.  

 

Således oplevet af René Strunch d. 8. juni 2017 

 

 


